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DOGAL SAYILARLA iSLEMLER

1. 5.5.5.5 carpiminin Gslii nicelik olarak yaziligi agsagi- 4. Asagidakilerden hangisinin degeri digerlerinden
dakilerden hangisidir? daha biiyitiktur?
A) 4* B) 4° A) 1° B) 10’
c) 5* D) 5° c) 3° D) 6°
2. Asagidaki kargilastirmalardan hangisi yanhstir? 5. 30+4.5-5 isleminin sonucu kagtir?
A) 2° < 2* B) 2° < 3? A) 0 B) 34
C) 4° < 2* D) 5% < 2° C) 45 D) 165
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3. 1.1%°%=2015

II. 3 tane 7’nin carpiminin Uslu nicelik olarak yaziligi 6. 1.60:5-2.4=4

. 4+8.6:3=24

7° tir.
2 2y . —

1. 10° Gslii niceligi 3 basamakli bir dogal sayiya esit- . (67+27):10-2=35

tir. IV. 2°:4+4.(21-2) =92
Yukarida verilenlerden hangisi ya da hangileri dog- Yukaridakilerden kag tanesi dogrudur?
rudur?

A1 B) 2

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)3 D) 4
C)lvell D) Il ve Il
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DOGAL SAYILARLA iSLEMLER

7. (21-3.4).(5°-25) +3*-6igleminin sonucu kagtr? ~ 10. 0.34-0.6 =4.(34 - 6) olduguna gore Okagtir?

A) 9 B) 75 A4 B) 6
C) 87 D) 147 C)28 D) 34
8. 42:3.2+40:2°isleminin sonucu kagtir? 11. 10.(24+ A) =10.24 +6 .10 olduguna gore A kag-
tir?
A) 8 B) 12
C) 33 D) 48 A) 6 B) 10
C) 24 D) 34
S
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0. 7.(21 + 13) asagidakilerden hangisine esittir? 12. 57.91 igleminin sonucu agagidakilerden hangisi-
nin sonucuna esittir?
A) 7.21+13
A) 57.89+57 .1
B)7.21+21.13 B) 57.90 + 57 .1
C)21+7.13 C) 57.89-57.1

D) 7.21+7.13 D) 57.90-57 .1
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PROBLEMLER
1. Bir magazada oyun CD’leri 5 liraya, film CD’leri 4. Bir giftlikteki koyun ve tavuklarin toplam ayak sayi-
4 liraya ve ¢izgi film CD’leri 3 liraya satilmaktadir. s1 214’tir. Bu ciftlikte 33 tane koyun olduguna gore
Bu magazadan 2 oyun CD’si, 4 film CD’si ve 8 ¢izgi tavuklarin sayisi kagtir?
film CD’si alan bir kisgi toplam kag lira 6der?
A) 37 B) 41
A) 30 B) 40 C)74 D) 82
C) 50 D) 60
2. Ali ve Veli’nin yaslar toplami 76’dir. Ali, Veli’den 8 5. Maasi 2350 lira olan bir kisi kirasina 750 lira, fatu-
yas biiyiik olduguna gore Veli’nin yasi kagtir? ralarina da kirasinin yarisi kadar para odiiyor. Bu
kisinin maasindan geriye kag lira kalir?
A) 30 B) 34
C) 38 D) 42 A) 1125 B) 1175
g C) 1225 D) 1250
N
<
&
E
>
3. Bir sayi kendisinin 5 katinin 3 eksigi ile toplandi- 6. Marketten kilogrami 7 liradan 5 kg un, kilogrami
ginda sonug 141 oluyor. Bu sayi kagtir? 2,5 liradan 4 kg seker ve yanm litre siit alan bir kisi
toplam 47 lira 6diiyor. Buna gore 1 litre siitiin fiyati
A) 24 B) 26 kag liradir?
C) 27 D) 29
A) 2 B) 3
C)4 D)5
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7. Bir ciftci urettigi 9500 kg patatesi 25 kilogramlik
cuvallara doldurmustur. Bu c¢ift¢i guvallardan birini
14 liraya sattigina gore tiim guvallan sattiginda kag
lira gelir elde eder?

A) 4900
C) 5180

B) 5040
D) 5320

8. Bir voleybol mag¢inin bilet fiyatlari gocuklar igin 8 lira,
yetiskinler i¢in 15 liradir. Bu magi biletli 50 ¢ocuk
ve 350 yetiskin izledigine gore bilet satisindan top-
lam kag lira gelir elde edilmistir?

A) 5250
C) 5550

B) 5450
D) 5650

9. Mustafa 372 sayfalik kitabinin ilk giin 32 sayfasini
okumustur. Diger giinlerde bir 6nceki giin okudu-
gu sayfa sayisindan 12 sayfa fazla okuyarak kitabi
bitirmistir. Buna gore asagidakilerden hangisi yan-
histir?

A) Ik iki giin toplam 76 sayfa okumustur.

B) Uglincu glin 56 sayfa okumustur.

C) Dérdincu gliniin sonunda okumadigi 172 sayfa
kalmigtir.

D) Kitabin tamamini 5 giinde okumustur.

Test
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10.

11.

12

Bir manav demeti 35 kurugtan 80 demet maydanoz
satin aliyor. Maydanozlarin 10 demetini tagima si-
rasinda c¢lrtidiigu icin atiyor. Manavin 14 lira kar
etmesi i¢in kalan demetlerin tanesini ka¢ kurusa
satmasi gerekir?

A) 60 B) 55
C) 50 D) 40
Elif 20 dakikada 4 m?, Fatma 30 dakikada 5 m? hali

dokuyabiliyor. Buna gore 8 saat sonra toplam kag
metrekare hali dokumus olurlar?

A) 124
C) 176

B) 144
D) 196

Tablo: Otopark Ucret Tarifesi
Saat Aralig Ucret (TL)
0 -1 Saat 9
1- 3 Saat 13
3 - 6 Saat 17
6 - 12 Saat 20

Bir otoparka ait licret tarifesi yukaridaki tabloda
verilmistir. Bu otoparka giris yapan araglardan 20
tanesi 1 saatten az, 30 tanesi 1-3 saat arasi, 40 ta-
nesi 6-12 saat arasi siireyle otoparkta kalmistir. Bu
araglardan kag lira gelir elde edilmistir?

A) 1370
C) 1570

B) 1530
D) 1730
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CARPANLAR VE KATLAR

1.

2.

A) 32

A

7N

B C

N SN,
2/ \2

Yukaridaki carpan agacina gore A + B + C + D kagtir?

B) 120

C) 142 D) 146

I. 1 ile 50 arasinda 7’nin kati olan 7 dogal say! vardir.
II. 12'nin dogal say! bdlenlerinden en buyugu 6’dir.
Ill. 15’in dogal sayi garpanlarinin iginde ¢ift dogal sayi

yoktur.

Yukarida verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

C)lvell D) I, 1l ve llI

. Bes basamakli 17a43 sayisi 3 ile tam boliinebildigi-

ne gore a yerine kag farkl sayi yazilabilir?

B) 3
D) 1

A) 4
C)2

MEB 2016 - 2017

4. Bes basamakli ve rakamlari farkli 681ab sayisinin

10 ile bolimiinden kalan 4’tiir. Bu sayi 4 ile tam bo-
ltinebildigine gore a + b en fazla kagtir?

A) 13
C)9

B) 12
D) 6

. Mehmet telefonunun dort basamakli sifresinin bazi

rakamlarini unutmustur. 1a5b seklindeki sifresinin
2, 5 ve 9 ile tam boliinebildigini hatirladigina gore
a+ b kacgtir?

B) 6
D) 12

A)3
C)9

6. 13, 25, 21, 27, 37, 43, 91 sayilarindan kag tanesi

asal sayidir?

A1
C)3

B) 2
D) 4
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CARPANLAR VE KATLAR
7. 1. En kiguUk asal sayi 1'dir.

Il iki tane asal sayinin toplami her zaman gift sayidir.

1. iki basamakl en kiiglk asal say1 13'tir.
IV. Asal sayilari tam bdlen iki tane dogal sayi vardir.

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A) 1
C)3

B) 2
D) 4

8. 84 sayisinin kag tane asal garpani vardir?

A) 1
C)3

B) 2
D) 4

9. Ayse hemsire 6 giinde bir, Fa_tma hemsire ise 8
glinde bir nobet tutmaktadir. Ikisi birlikte nobet
tuttuktan en az kag giin sonra tekrar birlikte nobet

tutarlar?
A) 48 B) 24
C) 16 D) 12

Test
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10.

11.

12.

PMOOW >
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Yukarida verilen asal ¢arpanlar algoritmasinda her
harf farkh bir sayiy1 gostermektedir. Buna gore
A+ C-E kagtir?

A) 180
C) 235

B) 220
D) 265

Bir tiyatro grubundaki oyuncu sayisi 55 ile 65 ara-
sindadir. Bu oyuncular iiger liger veya dorder dor-
der sayildiginda her defasinda 1 kisi artmaktadir.
Buna gore bu grupta ka¢ oyuncu vardir?

A) 57
C) 60

B) 58
D) 61

48 kg’lik ve 60 kg’lik iki guval piring birbirine ka-
ristirlmadan ve hi¢ artmayacak sekilde esit bo-
yutlardaki posetlere her posette esit kiitlede piring
olacak sekilde doldurulacaktir. Bu is icin en az kag
poset gerekir?

A)9
Cc)11

B) 10
D) 12
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ACILAR
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Yukarida verilen agilardan kag tanesi dogru isim- F G E
lendirilmistir?

Verilen sekle gore asagidaki agilardan hangileri

A1l B) 2 komsu agilar degildir?
€3 D) 4 A) EGD ile DGF B) BFC ile CFE
C) AHB ile FHA D) GFC ile FGD

S v
Y z
N~
D § Asagidakilerden hangisi verilen aginin sembolle

é gosterimlerinden biri degildir?

o —~ —

: AV B) ZVY
Verilen sekilde agagidaki agilardan hangisi yoktur? m ) Vi D) VY7
A) GBC B) DCA
C) HGB D) CEF

3. Tumler iki agidan birinin dlgusii digerinin olgilisiin- 6. Biitlinler iki agidan birinin dl¢lisii digerinin ol¢lisu-

den 6° fazladir. Buna gore biiyiik olan aginin dlgi- niin 4 katidir. Buna gore kiigiik olan aginin él¢iisii
sii ka¢ derecedir? kag derecedir?
A) 42 B) 44 A) 30 B) 36
C) 46 D) 48 C) 40 D) 45

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7.

Yukaridaki sekilde AC ve BD dogrulari O noktasin-
— —

da kesisiyor. m(BOC) = 144° ve m(AOD) = (9.a)°

olduguna goére a kacgtir?

A) 16 B) 17
C) 18 D) 19
PR
S
T
M
k

Yukaridaki noktali kagitta verilen k dogrusunun
tzerindeki M noktasi belirtilen noktalardan hangisi
ile birlestirilirse k dogrusuna dik bir dogru parcasi
elde edilir?

A) P B) R
C)S D)T
D
i E
A 124 c
BX 52°

Yukaridaki §ek|Ide A, B ve C noktalan dogrusaldlr
[BE L [BF, nﬂABD)‘124 venﬂCBF) 52° oldu-

guna gore DBE nin Olgisii ka¢ derecedir?

A) 14 B) 16
C) 18 D) 20

Test
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10.

11.

12.

— —
Yukaridaki sekilde m(ALC) = 130°, m(AKB) =
F, M, L, C ve B, K, M, E noktalari dogrusaldir. Buna
gore FME 'nin Olgiisii kag derecedir?

A) 75 B) 65
C) 55 D) 45
A
(]
& —eo o >d
u v Y z
Yukaridaki noktal kagitta d dogrusu tizerinde belir-
tilen noktalardan hangisi A noktasi ile birlestirilirse
olusan dogru pargasi en kisa olur ?
A) U B) V
oY D)z
K
L M N o _ P

Noktali kagitta verilen sekle gore asagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) |[KO|>|KN]|
B) |KP|=|KL|
C) |[Km|> |kO|

D) |[KM| < |KP |
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1. 3’lin 14’e orani agagidakilerden hangisi ile gésteril- 4. Tablo: Kiz ve Erkek Ogrenci Sayilarinin Kurslara Gére
mez? Dagihmi
3 Ogrenciler
A) 3/14 B) 14 Kurslar Kiz Erkek
C) 3,14 D) 3:14 Gitar 12 18
Dans 20 15
Baglama 8 10
Voleybol 15 17
Yukaridaki tabloda kiz ve erkek 6grenci sayilarinin
kurslara gore dagihimi verilmistir. Buna gore hangi
kurstaki kiz 6grencilerin sayisinin o kurstaki tiim
ogrencilerin sayisina orani digerlerinden daha kii-
cuktiir?
A) Gitar B) Dans
C) Baglama D) Voleybol
2. 30°’un 72’ye orani asagidakilerden hangisine esit 5. Bir aracin gittigi yolun kalan yola orani %’dir. Bu
degildir? aracin kalan yolunun tiim yola orani nedir?
C) 24 D) 36 5 03 D) 4
N
©
2
om
L
>
3. Asagidaki kaplarda ayran yapmak icin kullanilan 6. Asagidaki segeneklerde es pargalara ayrilmis sekil-
yogurt ve su miktarlari verilmistir. Hangi ayrandaki lerden hangisinde boyali bélgelerin alanlari topla-
yogurt orani digerlerinden daha biyiiktiir? 1,
minin bélgenin tamaminin alanina orani dir?
A) | | B)
S @
50 gr yogurt 250 gr yogurt
200 mL su 750 mL su
C) - D) -
— -
) -
250 gr yogurt 150 gr yogurt
250 mL su 100 mL su

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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7. 36 tane oyuncak iki gocuga % oraninda paylasti-
rilirsa fazla oyuncak alan ¢ocuk kag tane oyuncak

alir?
A) 28 B) 24
C) 20 D) 16

8. Tablo: Kitapliktaki Kitaplarin Turlere Gére Dagilimi

Kitap Tiiri Kitap Sayisi
Hikaye 15
Masal 20

Siir 10

Bir sinifin kitaphgindaki kitaplarin tiirlerine gore
dagilimi yukaridaki tabloda verilmistir. Buna gore

asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Masal kitabi sayisinin siir kitabi sayisina orani 2°dir.
B) Hikaye kitabi sayisinin tim kitaplarin sayisina orani
1.,
2 dir.
C) Siir kitabi sayisinin hikaye kitabi sayisina orani
2,
3 dir.
D) TUm kitaplarin sayisinin masal kitabi sayisina orani
g’d
4 dur.

9. Kek yapmak i¢in kullanilan yogurt miktarinin un
miktarina orani %’tir. Bu kek i¢in 432 gram un kul-
lanildigina gore kag gram yogurt kullanilmistir?

A) 260
C) 270

B) 265
D) 275

Test

MEB 2016 - 2017

10. Asagida verilen oranlardan hangisi birimsizdir?

150 cm 300 km
A) “42kg B) “4sa

25 kg 7m
©) 38kg D) 90'sn

11. Mustafa otomobilinin 42 litre benzin alan deposunu
tamamen dolduruyor. 660 km yol aldiktan sonra
benzin bitiyor. Buna gére harcanan benzin miktari-
nin alinan yola orani nedir?

7km 7L

A 0L B) 110 km
110 km 110L
)7L D) 7km
12. Nursen bisikletiyle 2 saatte 54 km yol almigtir. Buna

gore Nursen’in aldigi yolun gegen siireye orani m/sn
cinsinden asagidakilerden hangisidir?

15
A2 B)%

C) 15

D) 27
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KESIRLERLE iSLEMLER

1.

A 4. S+ 42 isleminin sonucu kagtir?
3 18 9
0 1
Yukaridaki say1 dogrusunda 0 ile 1 arasi 9 esit A 14 B 14
parcaya ayrilmigtir. Buna gore A noktasina karsilik ) 30 ) 18
gelen kesir agagidakilerden hangisidir? 41 41
B ; ) 54 D) 18
A) 9 B) 8
2 8
©) 10 D) 7o
. Asagidaki siralamalardan hangisi yanhstir? 5. 31?— 1% isleminin sonucu kagtir?
3 7 _8 7 5
SATINETINET A) 195 B) 14
9 9 9
T T 1
B) 7 <5 <3 5 02y D) 29
olo5 5 |
)3 <12 % <
3 15 _5 &
D) 5 <4 <35 o
L
=
. Ahmet bir pastanin %’ini, Mehmet 230 ’tind, Deniz 6. Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu bir tam
2, . . 1, i . sayidir?
5 Sinive Can 4 ni yemistir. Buna gore en fazla
pasta yiyen kimdir? 1 1
A) 617 B) 155
A) Ahmet B) Mehmet 1 1
C) Deniz D) Can C) 14-6 D) ZO'ZW

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU



LTS

S8 % Test
L 6

KESIRLERLE iSLEMLER

7. 2%-111—1 isleminin sonucu kacgtir? 10. 4%:211—0 isleminin sonucu kagtir?
n 1% B) 2%
A) & B) 1
4 34 2
C) 299 D) 399 C)2 D) 2
8. Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir? 11. Bir kasadaki 2500 lira paranin %’si calisanlara ve-
A) 15:1_ _ 45 B) 8:1—= 16 riliyor ve 23—5"L'| de diger giderlere harcaniyor. Bu
13 % kasada geriye kag lira para kalir?
C)5:§=15 D)3:§=1
A) 1100 B) 1200
~ C) 1300 D) 1400
g
©
2
om
(1]
s
9. :l : 6 igleminin sonucu kactir? 12. Elif kitabinin %’sini okuyor. 10 sayfa daha oku-
A 2 B 17 saydi kitabin yarisini okumus olacakti. Buna goére
) 17 ) 72 kitabin tamami kag sayfadir?
72 1
C)+5 D) 55
)1 ) 34 A) 200 B) 240

C) 300 D) 360
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

ONDALIK GOSTERIM

1. g kesrinin ondalik gésterimi agsagidakilerden hangi-
sidir?
A) 0,375
B) 0,625

C) 0,785
D) 0,875

2. Asagidaki kesirlerden hangisinin ondalik gosterimi
devirli degildir?

A) g B) g C) D)

©| =

3. (7-10)+(3-0,1) + (1-0,01) + (5-0,001)
Yukarida ¢éziimlenmis bigimi verilen sayinin ondalik
gosterimi asagidakilerden hangisidir?
A) 7,305
B) 7,315
C) 70,305
D) 70,315

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

Ondalik gosterimi 42,584 olan sayinin ¢éziimlenmis
bigimi

(A'10)+(B-1)+ c.l + D.L + E.L
10 100 1000

olduguna goére (A + C + E) — (B + D) kagtir?
A) 5 B) 4 C) 3 D) 2

Ondalik gosterimi 37,245 olan sayinin onda birler
basamagina goére yuvarlanmig bi¢cimi A, yiizde bir-
ler basamagina gore yuvarlanmis bigimi B olduguna
gore B — A kagtir?

A) 0,04

B) 0,05

C) 0,06

D) 0,07

. 5.0,25
II. 5-1,02
. 5-0,9
IV. 5-1,5
Yukaridaki iglemlerden hangisi ya da hangilerinin

sonucu 5’ten buyiiktiir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) livelV D) I, 1lvell

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

ONDALIK GOSTERIM

7. 0,3-0,62 igleminin sonucu kagtir?

A) 0,186
B) 0,78
C) 1,86
D) 7,8

8. 27:0,18 isleminin sonucu kagtir?

A) 4,86
B) 15

C) 150
D) 486

9. (1,44-1000) : 100 isleminin sonucu kagtir?

A) 144

B) 14,4
C) 1,44
D) 0,144

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(iirliigii

1

10.

11.

4,98 + 3,12 - 2,07

isleminin sonucu yaklasik olarak kagtir?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3
Domates 25TL
Biber 15TL
Patlican 1,75 TL

Yukaridaki tabloda bazi yiyeceklerin kilogram fiyatlari ve-
rilmistir.

Bu tabloya gore 1,4 kg domates, 2,3 kg biber ve 2,8 kg
patlican alan bir kisi kag lira 6der?

A) 11,35 B) 11,85 C) 12,15 D) 12,85

é 12. Taksimetre agilig Ucretinin 3,1 TL oldugu bir takside,

E, her 1 km icin 2,7 TL Ucret alinmaktadir.

© Bu taksi ile 7 kilometrelik bir mesafe giden Mehmet,

: taksiciye 25 TL verdiginde kag lira para tistu alir?

§, A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

g
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
ARASTIRMA SORULARI URETME VE VERI TOPLAMA

Yeni bir bulasik deterjani iiretmek isteyen bir firma-
nin arastirma yapmak i¢in hangi grubu se¢mesi daha
uygundur?

A) Universite dgrencileri
B) Ev hanimlari

C) Bankaclilar

D) Emekliler

2016 yilina ait cevabi istenen asagidaki sorulardan
hangisi bir arastirma sorusu olabilir?

A) Asya KitasI’'nin en kalabalik Glkesi hangisidir?

B) Diinyada turizm amacgh en ¢ok ziyaret edilen sehir
hangisidir?

C) Tirkiye’'de en ¢ok hangi renk otomobil satiimistir?

D) En ¢ok okudugunuz kitap tiri hangisidir?

Asagidakilerden hangisi iki veri grubunu karsilastir-
mayi gerektiren arastirma sorusu degildir?

A) 2016 yilinda izmir ve istanbul illeri kagar liralik ihra-
cat ve ithalat yapmistir?

B) 2016 Yaz Olimpiyatlari’'nda Turkiye ve Japonya kacar
tane madalya kazanmistir?

C) Ankara’daki kittiphanelerden 2016 yilinda her ay ka-
¢ar tane roman 6ding alinmistir?

D) 2015 ve 2016 yillarinda Trkiye'de kagar ton bugday
ve piring Uretilmigstir?

Obezite riskini artiran faktorlerle ilgili arastirma yap-
mak isteyen Mustafa, asagidaki sorulardan hangisini
sorarsa uygun veriler elde edemez?

A) Dislerinizi diizenli firgaliyor musunuz?

B) Diuizenli besleniyor musunuz?

C) Duzenli olarak kitlenizi 6lgliyor musunuz?
D) Sekerli gidalari sik tiiketiyor musunuz?

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

Bir resim kursundaki 45 kiz 6grencinin 12’si; 65 erkek
ogrencinin 17’si gozluk kullanmaktadir.

Buna gore gozliiklii ve gozliiksiiz 6grencilerin dagilh-
mini gosteren tablo asagidakilerden hangisidir?

A) GozIUklG | Gozllkslz
Kiz 12 33
Erkek 17 48

B) Gozliikli | Gozliiksiiz
Kiz 33 12
Erkek 48 17

C) GozIUkIG | Gozllksliz
Kiz 12 45
Erkek 17 65

D) GozIUklu | Gozluksuz
Kiz 45 12
Erkek 65 17

6. Grafik: Kiraz ve Visne Uretim Miktari

Uretim Miktari (Ton)
A

9000 .
8000 [Kiraz
7000 [ [ Visne
6000 -
5000 (1 |-

Yillar

2011 2012 2013

Grafikte 2011-2013 yillarinda bir ilde Uretilen kiraz ve vis-
ne miktarlari verilmistir.

Grafige gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kiraz uretim miktarinin agikligi 3000°dir.

B) Visne Uretim miktarinin Gg yillhik ortalamasi 7000 ton-
dur.

C) Ug yilda uretilen toplam kiraz miktari, toplam visne
miktarindan fazladir.

D) Ug yilda toplam 19 000 ton kiraz Gretilmistir.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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ARASTIRMA SORULARI URETME VE VERiI TOPLAMA

7. Grafik: A ve B Firmalarinin Aylik Gelirleri

10. Tablo: Derslere Gore Alinan Puanlar

Gofir (Miyon TL) 1A Firmasi Dersler Tirkge | Matematik | ingilizce
12 [ B Firmasi Subeler
12 A 24 8 16
10p1 4= | 14 B 32 20 12
Bir bilgi yarismasina katilan 6. sinif A ve B subelerinin
Turkge, Matematik ve ingilizce derslerinden aldiklari pu-
Aylar anlar yukaridaki tabloda verilmigtir.

Ocak Subat Mart Nisan
Her sorunun dogru cevabi 4 puan olduguna goére su-

belerin dogru cevap verdigi soru sayilarinin derslere
gore dagilimini gésteren grafik agagidakilerden han-
gisidir?

Grafikte A ve B firmalarinin aylik gelirleri verilmigtir.

Ocak - Nisan aylarina ait agagidaki sorulardan hangi-
sinin cevabi igin grafikteki bilgiler yeterli degildir?
A)

Grafik: Derslere Gére Dogru Cevap Verilen Soru Sayilari

A) Hangi aydaki gelirler birbirine esittir?

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

Dersler
B) Hangi firmanin doért aylik toplam geliri daha fazla- _ .
dir? ingilizce E' S -gzut;eS{
H H . ubesi
C) Gelirler arasindaki farkin en fazla oldugu aylar hangi- Matematik —
leridir? §, —ls
D) Hangi firmanin galisani daha azdir? % Torkge ]
3 — Soru Sayisi
s 4 8 12 16 20 24 28 32
s L . .o . . o
Tablo: Ogrencilerin Ideallerindeki Meslekler § B) Grafik: Derslere Gore Dogru Cevap Verilen Soru Sayilari
Meslek Dokt Oéret Avukat | Hemsi b Dersler
oktor retmen | Avuka emsire | @ : i
Cinsiyet o ® % ingilizce g .gzuze&'
-~ . ubesi
Kiz > ! ! :; Matematik
Erkek 2 4 ",E, I
TOPLAM 13 7 8 @ Turkge m—
[ H H H H H H S s
Bir siniftaki 6grencilerin ideallerindeki meslek gruplarini ,g 4 8 12 16 20 24 28 32 or Sayis!
cinsiyetlerine gore gdsteren tablo yukarida verilmigtir. E, C) Grafik: Derslere Gore Dogru Cevap Verilen Soru Sayilar
§’ Dersler
8. ve 9. sorular bu tabloya gore cevaplayiniz. @ ingil L - A Subesi
5 natieee El [ : B Subesi
o Matematik
8. Tablodaki bosluklar dogru sekilde tamamlandiginda e ) I
asagidaki sayilardan hangisi kullanilmaz? E Tlrkce —
« i > Soru Saylsl
A) 3 B) 6 C) 8 D) 9 o t2s3 45678
N D) Grafik: Derslere Gére Dogru Cevap Verilen Soru Sayilari
9. Tablodaki bosluklar dogru sekilde tamamlandiginda @ Dersler
asagidakilerden hangisi sdylenemez? e ingilizce‘—| [ : A Subesi
[ : B Subesi
A) Doktor olmak isteyen 6grenci sayisi en goktur. Matomatic Subes!
atematl
B) Hemsire olmak isteyen 6grenci sayisi en azdir. —' :
C) Ogretmen olmak isteyen kiz d3renci sayisi erkek d3- Tarkge —
renci sayisindan fazladir. : 2 3', ; PP Soru Sayisi
D) Hemsire olmak isteyen erkek 6grenci sayisi 1'dir.
2 ﬂ 4 6 n s B} 10 Kkl 12
@@)Q@Q@Q@ (O G S—
@QQQ @ @ Yanhs @i
DEGERLENDIRME VE © ©>©<© © ©9<© ©© ©© BEY o
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VERI ANALIZI
1. 20, 30, 45, 60, 60, 25, 40 verilerinin aritmetik ortala-
masi kagtir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60

2. Biri digerinin ii¢ kati olan iki sayinin aritmetik ortala-
masi 38 olduguna gore kiigiik sayi1 kagtir?

A) 24 B) 22 C) 19 D) 16

3. Birbirinden farkli dogal sayilardan olusan ve aritme-
tik ortalamasi 11 olan bir veri grubunun terim sayisi
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 24 B) 23 Cc) 1 D) 2

4. Grafik: 2016 Yilinda Dizenlenen Gezi Turlari
Sehirler
A

> w O O

Tur Sayilari

32 4550

Yukaridaki grafikte bir firmanin 2016 yilinda dort farkl
sehre duzenledigi gezi turlarinin sayisi verilmistir.

Bu firmada yillik ortalama 42 tur diizenlendigine gore
D sehrine kag tur diizenlenmistir?

A) 37 B) 39 C) 41 D) 43

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

5.

5,2,9, 11, 7, A veri grubunun agikhig: 10 olduguna
gore A asagidakilerden hangisi olabilir?

A) O B) 2 C) 12 D) 21

100 puanlik bir sinavda alinan notlarin agiklig: 20 ol-
duguna gore en diisiik not en fazla kag olabilir?

A) 19 B) 20 C) 79 D) 80

Birbirinden farkli dogal sayilardan olugsan bir veri
grubunun acgikhigi 15 olduguna goére bu grup en fazla
kag veriden olusabilir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18

14, 22, 7,15, 5, 34, 14, 7, 12, 32 veri grubuna ait asa-
gidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) En kiicik degeri 14’tur.

B) En blyuk degeri 32'dir.

C) Aritmetik ortalamasi 15'tir.

D) Acikhgdi 29'dur.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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9. Tablo: Okunan Kitap Sayilari
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

o Aylar | Ocak | Subat | Mart | Nisan
Kiitiiphane
K 100 96 82 106
L 94 81 101 95
M 103 91 97 101
N 84 94 109 105

10.

Tabloda Ocak, Subat, Mart ve Nisan aylarinda K, L, M, N
kutiphanelerinde okunan kitap sayilari verilmistir.

Tablodaki verilere gore asagidakilerden hangisi yan-

hstir?

A) K kitiphanesine ait verilerin aritmetik ortalamasi
96’drr.

B) L kidtiphanesine ait verilerin acikhgi 20’dir.

C) M kltiphanesine ait verilerin en biyulk ve en kiguk
degerleri sirasiyla 103 ve 101°dir.

D) N kutuphanesine ait verilerin agikhgi digerlerinden
bayaktar.

Grafik: Okunan Sayfa Sayilari

Sayfa Sayisi

[] Elif
[ Ekin

< Giln

Grafikte Elif ve Ekin’in G¢ glin boyunca ayni kitaptan oku-
duklari sayfa sayilari verilmigtir.

Grafikte verilen bilgilere gore asagidakilerden hangi-
si soylenemez?

A) Elif glinde ortalama 28 sayfa kitap okumustur.

B) Ekin’in okudugu sayfa sayilarina ait verilerin acikligi
7'dir.

C) Elif'in okudugu toplam sayfa sayisi Ekin’in okudugu
toplam sayfa sayisindan azdir.

D) Ekin’in okudugu sayfa sayilarina ait verilerin en kiiglk
degeri 14°t0r.

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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11. Tablo: Atilan Gol Sayilari

Yillar | 2012 | 2013 | 2014 | 2015
Takimlar

A 82 112 74 81

B 65 08 77 110

c 103 97 84 99

D 96 95 87 64

Tabloda A, B, C, D takimlarinin 2012-2015 yillarinda atti-
g1 gol sayilar verilmistir.

Tabloya gore hangi takima ait verilerin agiklig: diger-
lerinden biyuktiir?

A) A B) B C)C D) D

12. Grafik: Personel Sayilari

ﬁersonel Sayisl

48
40
32

24

16

< Yil
2013 2014 2015 2016

Bir gsirketin 2013-2016 yillarindaki personel sayilari gra-
fikte verilmigtir.

[. Sirketin personel sayisina ait dort yillik verilerin orta-
lamasi 32'dir.

[I. Sirketin personel sayisina ait dort yillik verilerin agik-
g1 34’tur.

[ll. Personel sayisi 2014-2016 yillarinda her yil bir 6n-
ceki yila gore artmistir.

IV. 2015 yilindaki personel sayisi dort yillik ortalamanin
Uzerindedir.

Grafige gore yukarida verilenlerden hangileri dogru-
dur?

A) L. velV. B) II. ve IV.

C) I, Il ve . D) I, lll. ve IV.
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

TAM SAYILAR
1. Asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Pozitif tam sayilar negatif tam sayilardan blyUktur.
B) 0, negatif tam sayilarin hepsinden buyuktdr.

C) En blyik negatif tam sayi —1'dir.

D) En kiglk pozitif tam sayi O'dir.

2. -5,7,0,-9, 13, -2, 8 tam sayilarindan en az kag ta-
nesi silinirse geriye sadece pozitif tam sayilar kalir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

E D B A
-1 0

Asagidakilerden hangisi es parcalara ayrilmig sayi
dogrusu uzerindeki A, B ve C noktalarindan birine
karsilik gelmez?

A) -5 B) -3 C) 3 D) 5

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

4. Sayi dogrusu lizerinde, 1 noktasina 5 birim uzaklikta
olan sayilarin mutlak degerlerinin toplami kagtir?

A) 2 B) 5 C) 8 D) 10

5. Mutlak degeri 7’den kiigiik olan ka¢ tane tam sayi
vardir?

A) 6 B) 12 C) 13 D) 15

6. -1,7,-8, 2 sayilarindan hangisi sayi dogrusu lizerin-
de 0’a digerlerinden daha uzaktir?

A) -8 B) —1 C) 2 D) 7

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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TAM SAYILAR

7. iki basamakl en kiigiik pozitif tam sayi, mutlak degeri
en kiigik tam sayidan kag fazladir?

A) 0 B) 9 C) 10 D) 11

s
Yukaridaki es pargalara ayrilmis sayir dogrusunda
gosterilen noktalardan hangilerinin mutlak degerleri

esittir?
A) AileD B) BileE
C) CileA D) DileB

9. Asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) —15 <20
C) =71 =1+7|

B) —12 < |-16]
D) +2 < +9

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar
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10. a sayisi —24’ten buyuk 13’ten klglk bir tam sayidir.
Buna gore a sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) —13 B) 0 C) 12 D) 24

11. -1, 7, 0, 1, —3 tam sayilarinin dogru siralanisi asa-
gidakilerden hangisidir?

A)-1<7<0<1<-3
B) 0<-1<1<-3<7
C)-3<-1<0<1<«7
D)0<-3<-1<1<7

12. |-25|, 32, |-35], |-1]
Yukanidakilerden hangisi digerlerinden kiigiiktiir?

A) |-25] B) 32 C) |-35| D) |-1]
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TAM SAYILARLA iSLEMLER

&
o™

1. Asagidakilerden hangisi yanhgtir? 4. |-17| - [-51| —(+12)— (-25) igleminin sonucu kagtir?

A) (-3)-(-6)=+3 A) —105 B) —21 C) +21 D) +105
B) (-4) +(+6) = +2
C) (+7)+(-8)=-1
D) (-3)- (+7)=+4

2. (+7) + (-5) — (-2) isleminin sonucu kagtir?

5. //\

< >

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

A) -4 B) 0 C) 4 D) 14 5432101 2 3465 6 17
Sayi dogrusu lizerinde modellenen islem asagidaki-
lerden hangisidir?

A)6-4=2 B) (+6) +(-4)=2
3 C) 6+4=10 D) (+6) + (-10) = -4
S
g
=
S
0
(]
S
&
<
&
[an)
Ll
=
3. [(=12) + (+7)] = [(+6) + (~1)] igleminin sonucu kagtir? 6. 1L (-4)-(4)
A) —10 B) -5 C)0 D) 10 . (-4)—(-4)
. (+4) — (+4)
IV. (+4) — (—4)
Yukarida verilen islemlerden ka¢ tanesinin sonucu
0’dir?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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TAM SAYILARLA iSLEMLER

7. —15'ten biiyiik en kiigiik tam sayi —8'den kiigiik en

biiyik tam sayidan kag fazladir?

A) -5 B) -7 C) -9

D) —23

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

10.

Bir binanin zemin katindan asansore binip 3. kata ¢i-
kan, daha sonra —2. kata inen bir kisi asansoérle top-
lam kag¢ kat ¢ikip inmis olur?

A) 8 B) 5 C) 3 D) 1

8. [(-9)+(+4)]+2=A+[(+4)+2] 11. 5TL parasi olan Ahmet’in Ali'den 6 TL alacagi ve Veli'ye
9 TL borcu vardir.
(-8)+V =(-8) Ny — .
Alacagini alip borcunu da odedikten sonra Ahmet’in
olduguna gére V—A isleminin sonucu kagtir? 3 geriye kag lirasi kalir?
=)
A) -9 B) -4 C) 4 D) 9 E A) 0 B) 1 C) 2 D) 3
E
)
i~
5]
3
®
5
I
>
g
(72)
$
(]
£
T
3
9 B oec % 12. A ve B sehirleri arasindaki yillik ortalama sicaklik farki
' . § 2015 ve 2016 yillarinda aynidir. 2015 yilinda ortalama
10°c g sicaklik A sehrinde —15°C ve B sehrinde 13°C dir.
0°c 3 2016 yilinda ortalama sicaklik A sehrinde —8°C oldu-
—10°C ° guna gore B sehrinde kag °C olur?
- S A) 27 B) 20 C) 10 D) 2
= -30°C N
©
R
1

Termometrede gosterilen sicakliga sahip bir ortamin
sicakhigi 12° artinlirsa yeni sicaklik kag °C olur?

A) —34 B) —10 C) 10 D) 34

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

CEBIRSEL IFADELER

1.

8 tane misketi olan Cem, her giin 3 tane yeni misket al-
maktadir.

Buna gore Cem'in misket sayisinin giin sayisiyla ilis-
kisini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisi-
dir?

A) n+5
C) 3n+8

B) n+8
D) 8n+3

ilk dort terimi 5, 9, 13, 17 olan bir 6riintiiniin kural
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4n+1 B) 2n+3
C) 3n+2 D) n+4
1. adim 2. adim 3. adim

Sekildeki birim karelerden olugmus 6riintiniin
7. adiminda kag tane birim kare vardir?

A) 9 B) 13 C) 15 D) 17

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

Bir kenarinin uzunlugu a cm olan 4 tane karenin gev-
relerinin toplamini santimetre cinsinden veren cebir-
sel ifade agsagidakilerden hangisidir?

A) a+4 B) 4a+4
C)a+16 D) 16a
5x +8 . . . .. - .
7 cebirsel ifadesine uygun ciimle agagidakiler-

den hangisidir?

A) Bir sayinin 5 katinin yarisinin 8 fazlasi
B) Bir sayinin 5 katinin 8 fazlasinin yarisi
C) Bir sayinin yarisinin 8 fazlasinin 5 kati
D) Bir sayinin yarisinin 5 katinin 8 fazlasi

Ege x yasindadir. Poyraz’in yasi, Ege’nin yasinin 3 kati-
nin yarisinin 5 eksigine esittir.

Buna gore, Poyraz’in yasina karsilik gelen cebirsel
ifade agsagidakilerden hangisidir?

A X s B) X3
2 2
C) 3X2_5 D) 5x—>

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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CEBIRSEL IFADELER

7. Asagidaki cebirsel ifadelerden hangisinin x = 4 igin
degeri digerlerinden farkhdir?
A) x+3
C) 3x-5

B) 2x-1
D) 4x—10

8. 2.(x?-35)—(9x+35) cebirsel ifadesinin x = 10 igin
degeri kagtir?

A) 5 B) 15 C) 35 D) 45

9. |:| 2> a ve |:|—) 1 olmak tizere

I e
0]
0

modelinin cebirsel ifadesi agagidakilerden hangisi-

dir?
A) 7a B) at+4
C) 3a+4 D) 3a+8

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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., X+Xx+X+x-3=4x-3
esitliklerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) Ilve lll

(4x +9) — (x— 6) ifadesinin esiti agsagidakilerden han-
gisidir?

A) 3x+3
C) 5x+3

B) 3x+15
D) 5x+15

9-(2x— 3) ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2x-7
C) 18x-27

B) 11x+6
D) 18x+6
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ALAN OLCME

1. A B 4. K

D K L MZC

L N M
Noktali zemindeki ABCD paralelkenarinda verilen

dogru parcalarindan hangisi [DC] kenarina ait yuik- Asagidakilerden hangisi sekildeki KLM liggenine ait

sekliktir? yuksekliklerden biri degildir?
A) [BD] B) [BK] C) [BL] D) [BM] A) [LM] B) [MK] C) [KN] D) [LK]
2 D FG C 5 c
E
K
A
P R B S T
A LM B

Noktali zeminde verilen ABC iiggeninin C kosesin-

Kareli zeminde verilen ABCD paralelkenarinda asa- den cizilen ylikseklik agsagidaki noktalarin hangisin-

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

gida verilen hangi iki noktanin birlestirilmesiyle olu- o
san dogru pargasi bu paralelkenara ait yiiksekliktir? - : C)S D)T
o B) F-M C)G-L D) K-L
3 A 6 A E D
..................... gem
o
ol
B ] B C

. . Sekildeki ABCD paralelkenarinin alan1 96 cm? oldu-
Sekildeki ABCD paralelkenarinda P

|AF| = 6 cm, |AE| = 8 cm ve |BC| = 16 cm olduguna guna gore, BEC liggeninin alani ka¢ santimetrekare-
’ H 7
gore, |AB| kag santimetredir? dir?
A) 24 B) 48 C) 64 D) 72

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

ALAN OLGCME
7. A 11. E
A D A D
-
D B 10 cm C
. . . . . B E C B C
Sekildeki ABC gggemnde D, B, C noktalari dogrusal ve Sekil | Sekil II
|BC| =10 cm dir.
A(ﬁC) = 40 cm? olduguna gore, |[AD| kag santimet- Sekil | de verilen ABCD dikdértgeni bicimindeki zarfin
redir? AED ucgeni bicimindeki kapagi acilip Sekil 1l deki konu-
ma getirildiginde olusan seklin alani Sekil | e gére 60 cm?
A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 artiyor.

Sekil | de E noktasi [BC] kenari lizerinde ve
|IBC| = 15 cm olduguna gore, |AB| kag santimetredir?

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

gl

8. 0,004 km? + 30000 cm? + 200000 mm? isleminin so-
nucu ka¢ metrekaredir?

10.

A) 400,32
C) 40032

240 hektarlik arazisinin 2200 dekarini satan bir kisi-

B) 4003,2
D) 400320

nin geriye kag kilometrekare arazisi kalmigtir?

A) 0,2 B) 2

320 ar kag hektardir?

A) 32000
C) 32

C) 20

B) 3200
D) 3,2

D) 200

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii
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Sekilde ABCD dikdoértgeni bigcimindeki bir ganta mode-
linin 6nden gorinimu verilmigtir. Bu modelde APRT ve
YRSD paralelkenarlari kirmizi renge, kalan kisim ise si-
yah renge boyanacaktir.

|AB|=20 cm, |BR|=|RC|=14 cm ve |PR|=|RS|=4 cm
olduguna gore siyah boyali alan kirmizi boyali alan-
dan ka¢ santimetrekare fazladir?

A) 180 B) 240 C) 300 D) 360
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii
GEOMETRIK CISIMLER VE HACIM OLCME

1. 4. Dikdortgenler prizmasi seklindeki bir sinifin taban
ﬂ alan1 70 m? ve yiiksekligi 3 m olduguna goére, hacmi

ka¢ metrekiiptiir?

A) 73 B) 140 C) 210 D) 350

Yukaridaki birim kiiplerden olusturulmus dikdort-
genler prizmasinin hacmi kag birimkiiptiir?

A) 8 B) 12 C) 24 D) 30

2. Aynitlarinin uzunluklar 6 birim, 9 birim ve 12 birim 5. Ayntlarinin uzunluklari 5 m, 6 m ve 7 m olan dikdortgen-

olan dikdortgenler prizmasinin igine en fazla kag ler prizmasi seklindeki bir havuzun 2 si su ile doludur.
tane birim kiip yerlestirilebilir? 5
A) 72 B) 108 C) 324 D) 648 Buna gore, suyun hacmi ka¢ metrekiiptiir?

A) 84 B) 42 C) 30 D) 18

6. Asagidaki dik prizmalardan hangisinin hacmi diger-
lerinden farkhdir?

3. Bir dikdortgenler prizmasinin igine en fazla 160 tane bi-
rim kup yerlestirilebiliyor.

Buna gore, bu dikdoértgenler prizmasinin taban alani
birimkare cinsinden asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) B)

4 cm

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60
4 cm

4cm 3cm

C) D)

9cm 3cm

E 4 cm 2cm
2cm 12 cm

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

GEOMETRIK CiSIMLER VE HACIM OLGCME

7. Bir dikdortgenler prizmasinin tim ayrit uzunluklar 10. Birim kiiplerle olusturulmus, hacmi 18 birimkiip olan
2 katina gikarilirsa hacmi nasil degisir? kag farkh dikdortgenler prizmasi olusturulabilir?
A) Degismez B) 2 katina gikar A) 3 B) 4 C)5 D) 6
C) 4 katina cikar D) 8 katina ¢ikar

8. Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir? 11. Taban ayritlari 160 cm ve 120 cm, yuksekligi 200 cm
olan odanin igerisine, taban ayritlari 8 cm ve 10 cm,
yuksekligi 40 cm olan kutulardan en fazla kag tane

yerlestirilebilir?

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

A) 213000 cm® = 0,213 m®
B) 40000 dm®=4m?

C) 0,005 dm®=5cm?®

D) 21 m® =21 000 dm?

gl

A) 1000 B) 1200 C) 1600 D) 1800

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

1
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9. 72000 000 cm® kag metrekiiptiir? © 12, Taban ayritlarindan birinin uzunlugu 8 cm olan kare dik
° prizma seklindeki bir cismin yuksekligi 10 cm dir.
A) 0,072 B) 0,72 E Bu cisimden, ayritlarindan birinin uzunlugu 5 cm olan
C) 7.2 D) 72 : kiip seklindeki bir parca kesilip ¢ikariliyor.
& Buna gore, kalan cismin hacmi ka¢ santimetrekiip
E olur?
A) 505 B) 510 C) 515 D) 520

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

SIVILARDA OLCME

1.

Asagidakilerden hangisi 9 desimetrekiipe esit degil-

dir?
A) 9L B) 90 cm?®
C) 900 cL D) 9000 mL

Asagidaki esitliklerden hangisi dogrudur?

A) 85L=85cL
B) 52 cL =5200 mL
C) 360 mL=0,36 L
D) 4 L =400 mL

. 3,45L=345cL

[I. 5000 mL =50 cL

lll. 700cL=7L

IV. 76,8 mL =768 cL

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll
C) Il ve IV D) II, Il ve IV

MEB 2016 -2017 ® Olg¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel MiidiirliiGii ® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

4.

5.

5L + 820 cL + 6800 mL igsleminin sonucu kag litredir?
A) 20 B) 81,2 C) 93,8 D) 155

Litresi 2 TL olan siitten her giin 250 mL siit icen bir
c¢ocugun 10 giinde ictigi siit kag lira eder?

A) 25 B) 5 C) 7,5 D) 10

250 L su ile asagida ayntlan verilen dikdortgenler
prizmasi seklindeki depolardan hangisi doldurula-
maz?

A) 100 mm, 200 mm, 300 mm
B) 8cm,9cm, 10 cm

C) 5dm, 6 dm, 7 dm
D)2m,3m,4m

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

SIVILARDA OLCME

7. Birayriti 70 cm olan kiip seklindeki bir akvaryum kag 10. Ayritlan 30 cm, 15 cm ve 20 cm olan dikdortgenler
litre su alir? prizmasi seklindeki deponun tamamen su ile doldu-
A) 3.43 B) 34,3 C) 343 D) 3430 rulabilmesi i¢in en az kag litre su gerekir?

A) 0,9 B) 9 C) 90 D) 900
ks
(7]
g
=
>
o
&)
g
[
=
g
&
]
o
N
g
<

8. Bir aynti 3 dm olan kiip seklindeki bir kap 1 litrelik :: 11. 428 L sutin tamami 250 mL sit alabilen siselere dolduru-
sise ile en az ka¢ seferde doldurulabilir? 2 luyor.

Bu is icin en az kac adet sise kullaniimistir?
A) 9 B) 18 C) 27 D) 36 § 16in 2N az kag sis ¥

A) 1712  B) 856 C) 214 D) 107

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

1

@
e
Q
g
g
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N
9. Sabit hizla galisan ve 20 L boyay: 40 saatte harcayan & 12- Deposunda 40 litre benzin bulunan bir otomobil
bir usta 1 saatte kag santilitre boya harcar? & 100 kvm yol "glttlglnde ortalama 6,2 Ilt.re. E).enzm harca-
5 yacagina gore bu ara¢ 500 km yol gittiginde depoda
A) 0,05 B) 05 C) 5 D) 50 o yaklasik kag desimetrekiip benzin kalir?
S

A) 5 B) 7 C) 9 D) 11

DEGERLENDIRME VE
SINAV HiZMETLERI
GENEL MUDURLUGU
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1. 4. 2cm
[2cem

8
2
2
Kareli zeminde verilen gemberin merkezi hangi nok- ¥ Kareli zeminde verilen ¢gemberin gevresi ka¢ santi-
tadir? § metredir? (1 yerine 3,14 aliniz.)
A) A B) B C)C D) D g; A) 24 B) 25,12 C) 48 D) 50,24
g
g
T
o
N
g
<
[ ]
2. S
S
S
3
=)
S
o)
<
]
g
Sekildeki O merkezli gemberin igcinde A, B, C, D, E, G, H, %
K noktalari verilmistir. E
Bu noktalardan asagida verilen hangi ikisinden ge- ‘g 5. Cevresi 36 cm olan ¢emberin c¢api ka¢ santimetre-
gen dogru ayni zamanda gemberin merkezinden ge- 2 dir? (m yerine 3 aliniz.)
" =
ger: g A) 24 B) 18 C) 12 D) 9
A) Ave K B) Bve D E
C) CveH D) Eve G S
g
&
0
(]
S
&
2
3 2cm :
[2cem i

6. Capi 8 cm olan yarim ¢emberin ¢evresi kag santimet-
redir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 20 B) 24 C) 30 D) 32

Kareli zeminde verilen gemberin yari¢capi ka¢ santi-
metredir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii

CEMBER

10. Yarigapi 28 cm olan bisiklet tekerleginin 100 kez tam
donerek gittigi yolu, yarigapi 50 cm olan bisiklet te-
kerligi ka¢ kez tam doénerek gider?

A) 14 B) 25 C) 56

7. '3_5 cm
]3,5 cm

D) 200

Kareli zeminde verilen A ve B merkezli cemberlerin
cevreleri toplami kag santimetredir?

(T yerine 27_2 aliniz.)

132

66
A =2 B) 66 Cc) == D) 132
)7 ) )7 )

® http : // odsgm. meb. gov. tr/ kurslar

11. Yarigapi 3 cm olan bir gemberin g¢evresinin ¢apina
orani asagidakilerden hangisidir?

gl

C) 3 D) L

A) 21
3

B) T

8. Asagidakilerden hangisi bir daire modeli olabilir?

A) Bileklik
C) Yiiziik

B) Cumhuriyet altini
D) Bilezik

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

gerl

12.

Birim kareli zeminde A ve B merkezli gember parcalari
verilmistir.

9. 168 cm uzunlugundaki bir tel pargcasi kesilerek birbirine
es 7 gember olusturuluyor.

Buna gore, gember pargalarinin uzunluklari toplami
ka¢ santimetredir? (7 yerine 3,14 aliniz.)

A) 6,28 B) 9,42 C) 12,58

Buna gore, olusan ¢gemberlerden birinin yarigapi kag
santimetredir? (7 yerine 3 aliniz.)

C) 8

MEB 2016 -2017 e Olgme, De

D) 15,72

A) 4

B) 6 D) 9
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Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

CEVAP ANAFITAR]

Test 1 1.C 2.C 3.A 4.D 5. C 6.B 7.B 8.C 9.D 10.A | 11.A | 12.B
Test 2 1.C 2.B 3.A 4.B 5.C 6.C 7.D 8.D 9.D 10,A | 11.C | 12.A
Test 3 1.D 2.C 3.A 4.D 5A 6.C 7.A 8.C 9.B 10.B | 11.D | 12.A
Test 4 1.A 2.C 3.D 4.D 5.D 6.B 7.A 8.B 9.C 10,A | 11.B | 12.C
Test 5 1.C 2.A 3.D 4.A 5.B 6.D 7.A 8.B ONE 10.C | 11.B 12. A
Test 6 1A 2.D 3.C 4.D 5A 6.D 7.B 8.D 9.A 10.C | 11.B | 12.C
Test 7 1.D 2.A 3.D 4.C 5. B 6.C 7.A 8.C ON@ 10.A | 11.B | 12.B
Test 8 1.B 2.D 3.C 4. A 5A 6.C 7.D 8.B 9.B 10.C

Test 9 1.B 2.C 3.A 4.C 5.C 6.D 7.B 8.D 9.C 10.D | 11.B 12. A
Test 10 1.D 2.C 3.A 4.D 5.C 6.A 7.C 8.B 9.A 10.D | 11.C | 12.D
Test 11 1.D 2.C 3.A 4.B 5.D 6.B 7.A 8.D 9.B 10.A | 11.C | 12.B
Test 12 1.C 2.A 3.C 4.D 5B 6. A 7.D 8.A 9.C 10. D | 11.B | 12.C
Test 13 1.B 2.B 3. C 4. A 5.D 6.B 7.C 8.B 9.A 10.D | 11.C | 12.B
Test 14 1.C 2.D 3.B 4.C 5.A 6.A 7.D 8.B 9.D 10.B | 11.B | 12.C
Test 15 1.B 2.C 3.B 4.A 5.B 6.D 7.C 8.C 9.D 10.B 11.A | 12.C
Test 16 1.C 2.A 3.D 4.B 5.C 6.A 7.D 8.B 9.A 10.C | 11.B | 12.B
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